

民众不信“大讨论”再上巴黎街头

本报讯 法国“黄背心”运动进入第10周。2019年开始,该抗议已经从反燃油税变成了反马克龙。上周,马克龙向全法致公开信,展开为期两月“全国大讨论”,以图平息民众怒火。据法国官方媒体报道,1月19日7000人全然不顾马克龙“全国大讨论”,再上巴黎街头。

调查表示,法国40%的人愿意参加讨论,但66%的人认为讨论无益于结束抗议,还有许多“黄

背心”扬言抵制“全国大讨论”,认为“讨论不代表人民”,只是为了消除“黄背心”运动影响。

报道称虽然本周示威总体和平,但巴黎某些地区,“黄背心”还是同警方产生冲突,示威群众对警方投掷鞭炮瓶子和石头,警方则“回敬”以水炮和催泪弹。另外图卢兹、里昂、鲁昂等城市也都爆发了示威活动。

1月13日,为了化解民怨,平

息抗议,马克龙向全法发出公开信,准备从1月15日开始,至3月15日举办为期两个月的“全国大讨论”。马克龙邀请法国公民在大讨论中就4个核心主题发表意见:税收;国家的组织及其公共行政;生态转变;公民权和民主。

马克龙希望“全国大讨论”成为一个转折点,因为“黄背心”的最高诉求之一,就是普通公民在决策方面拥有更大发言权。

目前许多“黄背心”成员宣布将抵制“全国大讨论”,认为辩论只是为了消除该运动的影响,目前民意调查显示法国人心情复杂,约40%的公民表示将参加讨论,但66%的公民表示他们不相信讨论能够结束抗议活动。法国中西部地区一位地方市长在18日的会议上警告马克龙,“总统先生,我负责地警告你,这次讨论绝不能虚张声势”。(央广)

97岁英国女王丈夫撞车后“复出”不系安全带

本报讯 英国多家报纸1月20日刊登女王伊丽莎白二世丈夫菲利普亲王驾车外出的照片。不久前,这名97岁的驾驶人刚发生撞车事故。

照片显示,菲利普亲王1月19日下午驾驶一辆全新的运动型多功能车,开往女王乡间庄园桑德灵厄姆入口大门。菲利普亲王戴着眼镜,独自一人坐在车内,没有系安全带。

桑德灵厄姆庄园所在诺福克郡的警方发言人说,警方注意到菲利普亲王没有系安全带驾车的照片,“已用合适措辞向驾车者提出建议”。这符合警方处理类似事件的常规方式。

1月17日下午,菲利普亲王驾车在桑德灵厄姆庄园附近区域与一辆小客车相撞。菲利普亲王没有受伤,对方车内两人受伤。现场照片显示,菲利普亲王所驾运动型多功能车侧翻在路旁,前挡风玻璃破碎。目击者描述,菲利普亲王当时“十分震惊,身体发抖”。

英国法律没有规定驾车年龄上限。不过,70岁以上的群体要保留驾驶资格,必须每3年向机动车管理部门报告没有心脏病、癫痫、糖尿病等疾病,且视力可确保安全驾驶。(新华)

享年113岁 吉尼斯认证的 最长寿男子去世

本报讯 世界最长寿男子野中正造1月20日在日本北海道家中去世,享年113岁。

野中1905年7月25日出生在北海道足寄町。吉尼斯世界纪录人员去年4月10日认证他为世界最长寿男子。

野中正造的孙女野中祐子说,野中1月19日状态一如往常,1月20日早些时候平静离世,“失去重要亲人令我们震惊”。

野中的家人说,在人生最后几年,野中靠轮椅行动,但基本上能自己做的都自己做。他喜欢饭后吃些甜点,看电视,读报,一周泡一次热乎乎的温泉。野中有两个儿子、三个女儿,他的妻子1992年去世。(京晚)

拒周日上午班被开除 美洗碗工状告雇主 获赔2150万美元

本报讯 2017年,美国一家酒店的一名洗碗工因为酒店安排其在星期天上班,把雇主告上法庭。当地时间2019年1月15日,陪审团裁定其胜诉,赔偿金高达2150万美元。

报道称,60岁的皮埃尔有6个孩子,她是一名基督教教徒。2006年,她被迈阿密康莱德酒店雇佣时,曾表示自己每个周日要去教堂做礼拜,无法上班。该酒店大部分时间都尊重皮埃尔的宗教信仰,允许她周日休息,然而自2015年底开始,这家酒店开始安排她在周日上午班。

为了去教堂,皮埃尔有6个星期天旷工的记录。2016年3月,这家酒店以皮埃尔“无故缺席”等理由开除了她。2017年,皮耶控告其前雇主违反“1964年民权法”,该法案禁止雇主在雇佣时歧视种族、肤色、宗教信仰等。2019年1月15日,陪审团裁定她胜诉,下令酒店向她支付2150万美元,其中2100万美元是惩罚性赔偿。(中新)

越南卡车冲入扫墓队伍已致9人死亡



新华社河内1月21日电 越南北部海阳省21日下午发生一起严重交通事故,造成至少9人死亡。据越通社报道,当天下午1时

55分许,一辆卡车在行至5号国道海阳省金城县路段时突然冲入经过此地的扫墓队伍(如图),导致7人当场死亡,2人送医后身亡,另有

4人受伤。目前伤者正在医院接受治疗,事故原因正在进一步调查中。据越南国家交通安全委员会统计,2018年越南全国共发生超过

1.82万起交通事故,造成逾8000人死亡。路况、车况不佳以及司机安全意识差、漠视交通法规,被认为是引发事故的主要原因。

最后一名日本籍八路辞世 享年99岁

本报讯 1月16日晚,一位老人在日本因病去世,享年99岁,他的名字叫小林宽澄。老人是参加过抗战的日本籍老兵中,最后一个离世的。

小林宽澄曾参加日本侵华战争,被八路军俘虏后成了一名八路军战士。他作战时出生入死,在离日军据点仅三四百米的地方对日军官兵进行反战宣传。

1955年,小林宽澄复员回到日本,一直受到监视,直到85岁后才解除。但他依然四处演讲、作报告,揭露日本侵华战争的真相。老人生前曾深情表示,自己一生

都忘不了那段八路军的生涯。老人对记者说:“从我被八路军俘虏的那天起,旧的我就已经不复存在了,只有中国人民赋予新生的我,‘日本八路’身份是我终生的骄傲。”(金羊)

“伊斯兰国”在俄募得逾千万卢布活动经费

新华社莫斯科1月21日电 俄罗斯联邦安全局21日发布消息称,在俄南部抓获极端组织“伊斯兰国”一秘密集资团伙。

俄罗斯《消息报》21日援引俄联邦安全局的消息报道,该部门在俄南部克拉斯诺达尔边疆区、

达吉斯坦共和国和阿迪格共和国抓获一秘密团伙。该团伙受控于叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”,伪装成慈善组织为“伊斯兰国”募集超过1000万卢布(约合15万美元)的资金。

消息说,此次行动中有3

人被逮捕,这3人已供认其非法活动。执法人员还查获了通信设备、支付工具与相关票据文件。

据悉,俄国家反恐委员会本月11日宣布,俄执法人员当天在达吉斯坦共和国击毙3名试图袭

警并乘车逃逸的歹徒。警方随后在这些歹徒所乘车内查获两支冲锋枪、一把手枪和若干子弹。经调查,这3人是一个恐怖团伙成员,曾参与“伊斯兰国”的招募活动,并曾策划袭击宗教设施和执法人员。

希腊数万民众上街抗议马其顿更名协议

本报讯 1月20日,希腊首都雅典数万民众走上街头,抗议政府与马其顿政府签署马其顿更名协议。在抗议行动中,警方与一群蒙面抗议者发生暴力冲突,造成人员受伤。预计希腊议会将在数天内批准此项协议。

据报道,希腊警方初步统计,参加抗议示威民众多达6万人。抗议示威活动发起人表示,有超过10万人参加了抗议示威活动。

在当天的抗议活动中,30多名蒙面的年轻抗议者试图突破议会大楼外墙,并向议会大楼投掷

石块和其他物品,与警方发生冲突。防暴警察施放催泪瓦斯将抗议者驱赶出议会大楼。

马其顿曾隶属南斯拉夫联邦共和国,但对于大多数希腊民众来说,马其顿是他们历史悠久的北部地区的省名。

1991年,马其顿脱离南斯拉夫独立后,希腊一直阻挡马其顿加入联合国和欧盟。两国去年达成协议,一旦马其顿更名,希腊将不再否决马其顿加入联合国和欧盟。目前,马其顿议会已正式表决通过,将宪法国名更改为北马其顿共和国。(中新)